

文匯報

2020年11月7日 星期六
农历庚子年九月廿二 今日 立冬



今天晴到多云,早晨局部地区有雾 温度:最低16℃ 最高23℃ 西北风3-4级
明天晴到多云 温度:最低15℃ 最高20℃ 偏北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26676号 今日12版

习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

新华社北京11月6日电 日前,国家主席习近平致电阿尔及利亚总统特本,就特本感染新冠病毒致以慰问。习近平在慰问电中表示,得知总统先生近日住院接受检查并治疗,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。

就土耳其遭受地震灾害

习近平向土耳其总统埃尔多安致慰问电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平就土耳其遭受地震灾害向土耳其总统埃尔多安致慰问电。习近平在慰问电中指出,惊悉贵国遭受地震灾害,造成重大人员伤亡,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,对遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。祝愿土耳其人民早日战胜灾害、重建家园。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID: wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇报

习近平为莫尼列颁授“友谊勋章”

习近平夫妇会见西哈莫尼和莫尼列 王沪宁出席颁授仪式并参加会见 中柬建交62年来,结下牢不可破的“铁杆”友情,成为具有战略意义的命运共同体

新华社北京11月6日电 国家主席习近平6日在人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁出席仪式。

金色大厅内,巨幅红色背景板前,中柬两国国旗整齐排列,背景板上金色的“友谊勋章”图案格外醒目。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队礼兵正步进入会场,登上授勋台,分列两侧。

雄壮的礼乐响起,金色大门徐徐打开,习近平和莫尼列步入大厅。习近平主席夫人彭丽媛、柬埔寨国王西哈莫尼随行。全场嘉宾起立,热烈鼓掌,注目礼。

习近平和莫尼列登上授勋台。

军乐团奏中华人民共和国国歌。

习近平发表讲话。习近平表示,莫尼列太后是中柬友好的重要见证者和推动者。1958年,莫尼列太后首次陪同西哈努克亲王来华,从此同中国结下不解之缘。60多年来,莫尼列太后积极投身中柬友好事业,见证了新中国发展历程。莫尼列太后对中国人民抱有特殊感情,积极支持两国各领域交往合作,为促进中柬关系发展、增进两国人民友谊作出了杰出贡献。

习近平强调,中柬建交62年来,双方始终相互支持、相互帮助,结下牢不可破的“铁杆”友情,成为具有战略意义的命运共同体。两国关系经受各种考验,堪称国与国交往的典范。柬埔寨王室为此发挥了不可替代的重要作用。

▼ 下转第三版

右图:习近平在北京人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

新华社记者 申宏摄



本报讯 根据中央依法治国办统一部署,中央依法治国办第一督察组近日来沪开展党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设实地督察。昨天上午,专题汇报会在沪举行。会前,中央依法治国办第一督察组组长、全国人大常委会委员、全国人大常委会司法委员会副主任委员王胜明与上海市委书记李强,市委副书记、市长龚正举行见面沟通会。

专题汇报会上,龚正作表态发言,市人大常委会主任蒋卓庆出席,市委副书记于绍良作工作汇报。

王胜明指出,中央依法治国办开展此次督察,是中央全面依法治国委员会第三次会议上部署的重要任务,是贯彻落实十九届五中全会精神的实际行动。上海市委、市政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和关于法治建设的重要指示,认真落实党中央决策部署,结合本地实际,采取有力措施,推动法治建设取得扎实成效。督察组坚持问题导向,深入基层,真督实察,将通过个别谈话、实地查访等方式开展工作。上海市委、市政府高度重视此次督察工作,要以此次督察为契机,固根基、扬优势、补短板、强弱项,推动法治建设不断取得新进展。督察组本身也要守纪律,受监督,力戒形式主义、官僚主义。

李强指出,上海认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,坚持法治上海、法治政府、法治社会一体建设,努力将法治打造成为上海城市核心竞争力的重要标志。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,自觉接受督察组的监督检查,全力做好督察配合保障工作,真实反映情况,严守纪律规定,确保督察工作顺利开展。要大力抓好督察发现问题的整改,坚决做到问题不解决不放过、整改不到位不放过、长效机制没建立不放过,进一步把推进法治建设的责任落到实处,把领导干部运用法治思维和法治方式的能力提高到新水平,推动全面依法治国工作迈上新台阶。

龚正表示,要深刻认识开展此次督察的重要意义,各区、各部门、各单位要坚决落实要求,积极主动、不折不扣从督察组工作安排,全力配合督察。要坚持以督促改,对督察组指出的问题和不足,要即知即改,立行立改,逐条对照,精准销号,努力把督察转化为促进法治上海建设的新动能,加快把法治打造成为城市核心竞争力的重要标志。

中央依法治国办第一督察组成员,市领导刘学新、陈寅、周慧琳、诸葛宇杰、徐泽洲,市高级人民法院院长刘晓云、市检察院检察长张本才分别出席。

中央依法治国办第一督察组来沪开展实地督察 将法治打造成上海核心竞争力重要标志

王胜明与李强举行见面沟通会 专题汇报会上龚正作表态发言,蒋卓庆出席,于绍良作汇报

向全球发出上海邀约! 2020上海城市推介大会举行

李强:与全球深度合作,共同成就更大梦想、建设更美城市、享有更好生活

上海:全面打造充满机遇活力温度之城

在上海城市推介大会上致辞并启动上海“一网通办”国际版 龚正作主旨推介 王安顺作专家推介

■上海从扩大开放到融入全球,从要素集聚到能级跃升,从兼收并蓄到活力迸发,已发展成为全球城市体系中的重要枢纽,成为世界观察中国的重要窗口

■上海作为中国最大的经济中心城市,正按照中央要求,坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们将全面打造充满机遇的城市,建设国际一流营商环境。我们将全面打造充满活力的城市,把创新摆在发展全局的核心地位。我们将全面打造充满温度的城市,把更多善意与温暖体现到城市规划、建设、管理等每个细节

本报讯 第三届中国国际进口博览会在上海举办之际,以“拥抱进博·共享未来”为主题的2020上海城市推介大会昨天下午在上海中心大厦举行。市委书记李强在大会上致辞并启动上海“一网通办”国际版。李强指出,上海从扩大开放到融入全球,从要素集聚到能级跃升,从兼收并蓄到活力迸发,已发展成为全球城市体系中的重要枢纽,成为世界观察中国的重要窗口。我们将深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在第三届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,全面打造充满机

遇、充满活力、充满温度的城市,与全球更多企业、机构和人才开展深度合作,共同成就更大的梦想、建设更美的城市、享有更好的生活。

市委副书记、市长龚正作主旨推介。国务院发展研究中心副主任王安顺作专家推介。市领导翁祖亮、诸葛宇杰、宗明出席大会。

李强在致辞时指出,第三届中国国际进口博览会如期开幕,习近平总书记发表主旨演讲,再一次向全世界宣示了中国坚定扩大开放、维护经济全球化的决心,发出了携手推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放的倡议。

▼ 下转第九版

全球企业持续看好上海的信心没有变

一批深耕上海多年的企业代表频频点赞,表达进一步投资上海的意愿

机遇、活力、温度,这三个关键词,从不同维度展现出上海深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和在第三届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,加快建设具有世界影响力的社会主义

现代化国际大都市的现实路径,更让线上线下参会的全球行业头部企业主要负责人产生了共情,既感动鼓舞也充满信心。他们或通过线上视频分享,或在现场发表感言,畅谈在沪发展的真切感受

► 刊第二版

——机遇—— 以上海为中心服务中国
——活力—— 为上海持续创新提供新动能
——温度—— 持续打造国际一流营商环境

学习贯彻党的十九届五中全会精神

五年规划诠释“中国之治”的制度优势

——学习贯彻党的十九届五中全会精神⑧

► 刊第二版

第三届中国国际进口博览会

大量医疗保健产品 “全球首发”“亚洲首发”



最新款达芬奇手术机器人亮相进博会医疗器械及医药保健展区。 本报记者 张挺摄

融汇海派文化和江南文化 “非遗客厅”展现上海好物

► 刊第五至十二版